

Megjelenik hetenként kétszer szerdán és szombaton
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljauhely (Vármegyeház udvar)

ZEMPLÉN

POLITIKAI HIRLAP

Előfizetési ár:
Negyedévre . . . 2 pengő
Hirdetések:
négyzetcentiméterenként.
Nyitltér soronként 16 fillér

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. SZÁM.

FŐSZERKESZTŐ:

Báró MAILLOT NÁNDOR

FELELŐS SZERKESZTŐ:

Dr. MIZSÁK JÓZSEF

Telefon:
M. T. I. Kirendeltség és szerkesztőség, kiadóhivatal
109. SZÁM.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország leltámadásában.
Amen

A világgazdasági konferencia mérlege

Írta: Hantos Elemér dr. egyetemi tanár

A világgazdasági konferencia határozatairól lehet véleményt alkotni, eredményeiről korai volna beszélni. Évek fognak eltelni, amíg a világgazdasági konferencia egyenlegét meg fogjuk vonhatni, amíg megválnak, hogy azok a nagy erkölcsi és szellemi tőkék, amelyeket két esztendőn át előkészített és három hét alatt lefolyt tanácskozásra fordítottak, gyümölcsöző befektetéseknek tekinthetők-e? Mert kétségtelen, hogy nagy erkölcsi tőkét mozgósítottak a világgazdaság rendezése érdekében. Az erkölcsi tőkék közé számítom a népszövetség tekintélyét, amelyet a konferencia érdekében egész súlyával latba vetett, s amely erős csorbát szenvedne, ha a hozott határozatok papíron maradnának. Erkölcsi tőke az is, hogy ötven állam gazdasági kérdésekben felelős, vagy legalább is sulyal bíró képviselői lekötötték magukat a konferencia határozatai mellett. Az erkölcsi tőkénél is személtetőbbek a konferenciára fordított szellemi tőkék. A konferencia sikerének egyik előfeltétele volt az egyes problémák vizsgálatához szükséges ténybeli és statisztikai anyagnak egybegyűjtése. A konferencia ezen „dokumentációja” olyan nagy arányu, hogy jó idő fog eltelni, amíg szintetikus képet fogunk alkotni arról a kimeríthetetlen tudományos anyagról, amelyet a konferencia összehordott. A közzétett anyag a világgazdasági tudomány mai állásának teljesen kimerítő képét nyújtja. Az egész anyagalmazból az a vezérelv csendül ki, hogy a nemzetek között folyó lihegő verseny, amelynél az egyik arra számít, hogy a másik lélekzete fogy ki hamarabb, csak az eddigénél sulyosabb megvárakoztatásokra vezethet és hogy a kibontakozásnak csupán egy helyes módja van: a gazdasági szolidaritás felismerése és ápolása.

A háboru utáni idők protekcionizmusa, különösen a *tulhajtott vámvédelem*, minden oldalról elítélésre talált. A konferencia nem foglalt állást a vámvédelem ellen, amelyet bizonyos mértékig jogosnak talált, mégis remélhető, hogy a konferencia határozatainak sikerülni fog közvéleményt teremteni a vámvédelem elfajulásai ellen. A konferencia állásfoglalása minden esetre alkalmas lesz megállapítani vagy legalább is lassítani azt a vámpolitikai versenyfutást, amelyvel egyes nemzetek egymás életét megnehezítik.

A konferencia legértékesebb munkája a kereskedelmi albizottságban készült. Ennek határozatai alkalmasak arra, hogy új korszakot nyissanak meg a kereskedelmi politika terén. Főleg vámtarifákról és kereskedelmi szerződésekről szólnak és ezek körén bejűl is inkább technikai természetű javításokat sürgetnek (mint pl. egységes vámeljárást, egységes vámmeghatározást, vámtarifát, döntőbírárságot kereskedelmi szerződésekből eredő vizsályok esetén stb.) mégis nyilvánvaló, hogy ezek a technikai rendszabályok a vámtételek leszállítása nélkül is sok akadályt háríthatnak el a nemzetközi kereskedelem utjából.

A külkereskedelem anyagi javítását jelenti a legtöbb kedvezmény elvének a szabad kereskedelem szellemében való megállapítása. A háboru utáni politika illuzoriussá tette ezt az elvet a vámtarifák elaprózása utján. Előfordult például, hogy holland tehének bevitelét a legtöbb kedvezmény alá vonni nem engedték, mivel a korábban (Svájc-nak) biztosított kedvezőbb vámtétel csak 800 méterrel a tenger színe felett tenyésztett tehének részére biztosított. A konferencia ezzel a kijátszásokkal szemben a legtöbb kedvezmény elvének kiterjesztő magyarázata mellett foglalt állást.

A konferencia a legnagyobb várakozással az ipari albizottság munkája elé néz, talán ezért is érte ezen a ponton a legnagyobb csalódás. Európa gazdasági újjászervezésében az utolsó években a nemzetközi kartellmozgalomnak jutott egyre nagyobb szerepe. E körülmény, de maga a program is, a termelés nemzetközi megszervezését ipari egyesülések utján a

konferencia tárgyalásának központjába helyezte. E programontja volt az előkészítő munkálatok során legalaposabban kidolgozva. A konferencián azonban e gazdag elméleti háttér figyelmen kívül hagyásával az egyes érdekeltek szóvaltak meg a maguk egyéni álláspontjuk szerint.

A nagyipar képviselői a kartellekben a protekcionizmus alkalmas szerveit szerették volna biztosítani, a munkásság nagyobb munkabért, a fogyasztók olcsóbb árakat akartak ezek révén elérni, az utóbbi két csoport épp ezért, a nemzetközi kartellek hatályos ellenőrzésére nemzetközi szerv felállítását sürgette. A konferencia végül is beérte azzal, hogy a nemzetközi kartellmozgalom mint tényleges fejleményt elismerje, annak hangsúlyozásával, hogy a kartellek működése lehet jó is, lehet rossz is, azon szellem szerint, amely létrehozta és vezérli őket.

Sokkal egyöntetűbb volt az állásfoglalás az ipari racionalizáció tekintetében, a racionalizáció célja a lehető legnagyobb munkaeredmény biztosítása a lehető legkisebb áldozatok árán. A munkásképviselek itt is kifejezést adtak annak az aggálynak, hogy a racionalizáció elsősorban a vállalkozói nyereség szaporítására fog irányulni a munkanélküliség emelése mellett. A fogyasztók képviselői is tartottak attól, hogy a racionalizáció nem fog az árak csökkenésében kifejezésre jutni.

A konferencia mégis a racionalizáció mellett döntött azzal, hogy ez a legfontosabb tényező az árutermelés emelésére, a munkafeltételek javítására és az árak mérséklésére.

Az ipari kérdésekben hozott elmosódott határozatokkal szemben plasztikusan domborodnak ki a mezőgazdasági albizottságból kikerült határozományok. A mezőgazdák felállították azt a tételt, hogy az ipari válság főoka a mezőgazdasági népesség alacsony vásárló képességében keresendő. Ennek viszont egyik lényeges oka, hogy a mezőgazdasági termények alacsony áraival az ipari termények magas árai állanak szemben. A cél az lenne, hogy a mezőgazdasági termelés jövedelmezősége az ipari termelés jövedelmezőségének nivójára emeltesse. Ennek egyik eszköze az olcsóbb mezőgazdasági hitel, melynek nemzetközi szervezése azonban igen sok nehézségbe ütközvén, a konferencia beérte a mezőgazdasági hitel szövetkezeti szervezésének hangsúlyozásával.

A konferencia határozatai egyhangulag elfogadtattak, csak az orosz delegáció tartózkodott a szavazástól. A konferencia határozatai ugyan jogilag senkit sem köteleznek, hanem csak mint javaslatok kerülnek az egyes kormányok elé, de ezekben a formájukban is oly communis opiniót képviselnek, amely alól tartósan egy állam sem fogja kivonhatni magát.

Törvényhatósági Közgyűlés

Zemplénavármegye Törvényhatósági Bizottsága f. hó 30 án d. e. 10 órai kezdettel tartja évnegyedes rendes közgyűlését. A közgyűlés nevezetesebb tárgyai:

A nyugdíjazás folytán megüresedett tokaji járási főszolgabírói állásnak, valamint az ezen állás betöltésével megüresedő járási szolgabírói állásnak választás utján való betöltése.

Gróf Bethlen István miniszterelnök köszönő irata.

A vármegye alispánjának évnegyedes jelentése a közigazgatás általános állapotáról.

Kecskemét th. város átirata a

kisántánt által követelt vasuti kocsik kiszolgáltatásának megtárgyalása iránt.

A Vármegyei Országos Bizottság, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegye és Fejérvármegye átirata a törvényhatósági bizottságok újjászervezése tárgyában.

A Zemplénavármegyei Gazdasági Egyesület kérelme a május 12-én bekövetkezett fagyok folytán a hegyaljai szőlőbirtokosok érdekében teendő intézkedések tárgyában.

Az állandó választmány ülését f. hó 28-án d. e. 9 órájára tüzte ki a vármegye főispánja.

Egyes szám ára 10 fillér

Homonna a csehek alatt

A város több mint évtizedes nyomorúságát betetőzte a pünkösdi árvíz. — A cseh hatóságoktól hiába várnak segítséget.

(Felvidéki tudósítónktól.)

Felső-Zemplénnek cseh megszállás alá került legkulturáltabb városa: Homonna ma egy évtizedes nyomorúság képét viseli. Nyomasztó, a világégés, valamint az ezt követő béke szülte nyomorúságot, az egymást követő csapásokat most betetőzte a pünkösdi árvíz.

A világháború első évében pusztított tűz nyomai még ott találhatók, ahol a víz mosott most magának árkot. Pünkösdi vasárnapján a felhők végtelen víztömeget ontottak a városra és iszapos ár hőmpölygött végig az uccákon.

A Laborc folyó, mely megtelt iszapos sárral, mint annyiszor, most is kiöntött. A vízárakat gyökereitől kitépték fatörzseket, mázsás terheket cipelt magával. A lakosság, mely az orosz megszállás minden borzasztóságát elviselte, a cseh megszállás alatt nem képes befejezni régi tervét: a Laborc szabályozását.

Homonna békeidőben nemcsak kulturfészke volt Zemplénnek, anyagiakban is kitűnően állott a kis mezőváros. Rendkívül intelligens lakossága megértő vezetőket állított a felső polcokra, akik előmozdították minden oldalról fejlődését. Vasuti állomás, poszta és távirat, templomok, felső kereskedelmi iskola, felsőbb leányiskola, járásbíróház, fejlett ipar, kereskedelem hirdették Homonna élni akarását és életképességét.

A trianoni béke minden áldása, az élni akarásába odatalokodó szlovákmentő csehek, az egymást követő elemi csapások tapadnak ahhoz a képhez, amelyet a mai Homonnáról lefesthetünk.

Az erdők övezte hegykoszoru, melynek völgyében Homonna fekszik, olyan mint egy nagy irtás. A völgyben a város uccái még ma is a háború képét viselik magukon, a leégett házsorok még most is úgy ötlenek szemünk elé, mint a háború első évében, mikor még Ujhely lakossága is félve gondolt a cári hadsereg jöttére.

A lakosság a sok elemi csapás alatt elszegényedett, a város pénztára üres. Az adókat úgy hajtják be az elszegényedett népen, hogy az utolsó párnáját huzza ki a végrehajtó.

Uccái rendetlenek, járdái hiányosak. Az aszfalt — ami békeidőből maradt fenn — tépett, javításra szorulna.

A Drugethek híres kastélya árván tekint felénk. Üres, gazdája mióta cseh lett Homonna, feléje sem tekint. A kertész itt ma az ur, aki az angolpark, lugasok és virágágyakat gondozza. Nálánál nagyobb ur azonban a természet, ezt mutatja az udvaron összegyűlemlött sok iszap és piszok. A

kastély falán is egy széles piszkos sáv húzódik végig, eddig ért a víz az áradáskor. Az uradalmi tisztviselők házai már csak a múlt emlékeiben élnek, elmosta azokat a viz. A falak mind, mint egy nagy kérdőjel némán tekintenek felénk.

A tüpusztította házak mellett a vizpusztította házak sorakoznak. A Laborc vize, a hegyekből előtört vizek még ma is a pincékben, melynek kiszivattyuzásán fáradszathatatlannal vesződik a gyatra felszereléssel dolgozó tüzoltóság.

A város akármelyik részét járjuk be, mindenütt pusztítás. A völgykatlan képe egyformán szomorú. A gazdálkodó, akinek termését, kis tanyai lakházát, a sok szegény grajzleros, akinek portékáját, a nyomdász, akinek betűit mosta szét a viz, mind abban hisz, hogy a fejükre nőtt cseh kormány nyújt majd segítséget.

A szomorú házsorokat járva egy roskadozó házból kihalló beszélgetés üti meg fülünket:

— Hallod-e asszony, most már igazán nem megyek többet az lcig zsidó korcsmájába.

— Nos ugyan miért?

— Mióta ez a nagy fene árvíz volt, azóta még mindig vizet mér.

Ez csak a szomorú belétörődés a változhatatlanba. Mit segíthetnek rajta, mikor hiába minden kilincselés. A szenátorok és képviselők hiába járnak a hivatalokat, nem találnak segítségre. A kisebbség nem okozhat gondot, miért is törődnenek vele?

BARTFA gyógyfürdő

Klimatikus gyógyhely. Vérszegényeknek, női bajok ellen, idegességeknek, rheumásoknak és légzőszervek hurutjainál a legkiválóbb orvosok által javálva.

Teljes napi penzlo a főszezonban Kc 35.—

Csehszlovákia legolcsóbb fürdőhelye. — Új cseh-szlovák menetrend szerint elsőrangú vasuti összeköttetés és visszautazásnál itten 50% vasuti kedvezmény. Kérjen prospektust: **IGAZGATÓSÁG BARDIOVSKE KUPELE (B a r t f a.)**

GYÜJTSON gyógynövényeket:

köhársat
ezüsthársat
papsajtlevelet
Körishogarat
árvasalánvirágot
pipacsvirágot
kék buzavirágot
csalánlevelet
fehérmályvalevelet
ezerjófűvet

és mindentféle egyéb gyógynövényeket
Szárak készletét ajánja fel a

HYDROFLORA

Magyar Nád- Gyékény- és Gyógynövény r.-t-nak Budapest, VI.
Király uccá 12.

H I R E K

Nagybányai Horthy Miklós

kormányzó születésnapját ünnepli ma a csonkaország a magyar lélek sugárzó melegével és a kivételes magyaroknak kijáró tisztelettel köszöntve a budai vár nagy lakóját, aki nemzetének osztatlan szeretetétől környezve megértően dolgozik Árpád népének jobb sorsán

Ezen a kedves napon a Nagyurra tekint Zemplénből is minden magyar szem a bizalom sugárzó hűségével, a nemzeti akarat hivatott megtestesítőjére repes föl itt is minden szív s a lelkek imádságos fohászokdása kér fényt nevére, áldást életére.

— Szikszó új plébánosa.

Payer Ferenc ap. protonotárius, püspöki helynök az üresedésben levő szikszói plébánosi állásra Kocsis János sátorlajuhelyi hitoktatót nevezte ki.

— **Halálozás.** Özv. dr. Répássy Jánosné, szül. zsarnói Csizsár Vilma 69 éves korában f. hó 17 én hosszas és kínos szenvedés után meghalt. Temetése f. hó 19-én d. u. fél 5 órakor lesz a Munkácsi uccá 12. számú gyászaházban. A megboldogultat kiterjedt, előkelő rokonság körében veje, Bajusz József vm. árvaszéki elnök gyászolja.

— **Mansz helyi csoportjának közgyűlése** A Mansz helyi csoportja f. évi június hó 19-én délután 5 órakor a városháza tanácstermében közgyűlést tart. E közgyűlésre a csoport igen tisztelt tagjait, meghívja az Elnökség. Tárgysorozat: 1. Elnöki meghívó. 2. Titkári jelentés az egyesület működéséről. 3. Az 1926 évi zárszámadás. 5. Tisztikar választása. 6. Indítványok.

— **Operaelőadások Sátorlajuhelyen.** Az Országos Opera Staggione, amely diadalmas sikerrel vendégszerelt az ország minden számottevő városában, f. hó 27-én és 28-án Sátorlajuhelyen is bemutatja művészetét. Pompás zenekar, nagyszerű együttes és a magán szereplők abszolút biztos énektudása a biztosítéka az előadásoknak. Puccini két örökbecsű operája, a hatalmas drámai erejű Tosca és a Kis szerelmes japán lány tragédiája a Pillangó Kisszönyeg körül színe a staggione művészeinek interpretálásában. — Teichman Irén, a ma legkiválóbb magyar Tosca, dr. Dalnoky Viktor, Demény Arur Sárossy Andor stb. mind országos hírű nevek, akik tudásuk és művészetük minden eszelőközt igénybe veszik, hogy az operaelőadásokat a vidékkel is megkedveltesék. Komlós Pál, a Városlátó Sínház kiváló karmestere vezényli a Staggione Zenekarát. Az egyes darabok méltatására még egyes darabok méltatására még visszatérünk. Kedvezményes jegyelőjegyzés a Gojács dohánytöszdében.

— Tánctanfolyam.

Sugár Ödön tánctanárral június hó 23-án kezd meg a Magyar Király szálló udvari termében szüneti táncanfolyamát

— **Pályázat.** A m. kir. népjóléti miniszter 1927—28. tanévre hadiárva, hadirokkantak és hadiözvegyek gyermekeit intézetekben kívánja elhelyezni, hol elemi és középiskolai, ipari és mezőgazdasági oktatásban nyernek kiképzést. Felvilágosítást nyújt a Népgondozó kirendeltsége, Vármegyeháza I. udv.

— Munkatársunk

Budapestről jelenti. Az 1850. évben alapított és világszerte közmegbecsülésnek örvendő Semler cég elhatározta, hogy páratlan minőségű szövetkülönlegességeit, eredeti angol férfi és női szövetit ocassios áron bocsátja a vásárlóközönségének rendelkezésre. Mídon erre a körülményre lapunk olvasóinak figyelmét felhívjuk nélkülözhetetlenek tartjuk közölni azt is, hogy a Semler cég (Budapest, IV. Bécsi uccá 7 szám.) maradékosztályán, a nagyforgalom folytán ezen kitűnő minőségű angol szövetek maradékaiból való vásárlás lehetővé teszi, hogy a Budapestre utazó közönség a Semler minőségű szöveteket alkalmi áron szerezhesse be. A cég vidéki vásárlóközönsége soronkívüli legfigyelmesebb kiszolgálásban részesül.

— Nyári táncmulatság.

A sátorlajuhelyi gör. kat. ifjuság július 3-án este 6 órai kezdettel, Damjanovich Ágoston főesperes védnökségével, a templomépítési alap javára a Nyul-kerthelyiségben zártkörű nyári táncmulatságot rendez. Személyjegy 1.50, családjegy 3 pengő. Felülfizetéseket köszönettel fogad és hírlapilag nyugtáz a rendezőség.

— Fővárosba utazó olvasóinknak

páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben lévő, elsőrangú Park szálloda, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árából pedig 10 százalék engedményt ad a legutóbbi előfizetési nyugta felmutatása ellenében. Egyben felhívjuk a Park szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szíves figyelmét.

— Jegyezze elő június végére,

hogy a legnagyobb, legjobb, legolcsóbb reggeli lap a Pesti Napló. Mindennap gazdag rovatok, pénteken mezőgazdasági melléklet. Vasárnap külön regénymelléklet és teljesen ingyen 16 oldalas mélynyomású képes hetilap. Kérjen mutatványszámot.

— A Városi Moziban

színe kerül június 22-én A legszebb éjszaka. 8 felvonásban. A főszezonban Laura La Plante. Csütörtökön A kán leánya. 7 felvonásban. Szombaton nincs előadás.

GRAND HOTEL PARK

NAGYSZÁLLODA

BUDAPEST

VIII. BAROSS TÉR 10.

Telefon: J. 330-82, 330-83.

A főváros legnagyobb és legkényelmesebb szállodáinak egyike 200 szobával a Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

Központi gőzfűtés, állandó meleg és hideg vízszolgáltatás.

Szobák 3 pengőtől feljebb.

Kitűnő konyha. — Fajborok — Családi kávéház elsőrangú olgányzenével, nyári terrasszal. Különtermek.

SPORT.

A Kisosz saujhelyi csoportjának

pütkösdről elhalasztott torna és atletikai versenye június 12-én folyt le kedvezőbb időjárás, de az ujhelyi közönségtől már megszokott, szinte meglepően lanyha érdeklődés mellett. Sátoraljaujhely intelligenciája, elitje mégis meglelent és gyönyörködött a haza jövő reményeinek öntudatos, nem profít célú kiülő mutatványaiban, lelkesedett büszke megnyugvásal és lelkesítő tapssal kísérte a középiskolás ifjúság szebbnél-szebb néma irredenta szabadgyakorlatait, szinte arisztikus korlátgyakorlatait, guláját és precíz atletikai számaikat. Azonban az ugynevezett határvidéki „nagyközönség”, a végvárrak törhetetlen tömegei, kiknek kezében Csonkamagyarország biztosítva látja a határok védelmét, a jövő Nagymagyarország titkos reményének megváltását, egyszerűen távol tartotta magát, nem törődve a saját fiainak munkásságával és nemes törekvéseivel. Az ifjúsági torna és atletikai versenyek az egész világon, ahol a „Mens sana in corpore sano” (Ép testben ép lélek) mondással tisztában vannak és a nyári sportesemények ünnepi látványosságok közé tartoznak, ahová versengve tolt minden rendű és rangú szakértő és nem szakértő közönség. Am Ujhely az ilyen kulturális törekvésekkel szemben hihetetlenül következetesen érzéketlen maradt. Így történt azután, hogy a verseny az erkölcsi sikert leszámítva, szomorú és jellemző deficittel végződött. Magát a porondon küzdő ifjúságot a meglepő részvétlenség lehangolta és végső megállapításait oda szúrta le, hogy Ujhelyben csak a léhaságot és az üres szemfényvesztést tudják értékelni. A komoly munkát bojkottálják, sőt látszólag meg is gátolják, nehogy a trianoni határokba belenyugvó letargiából valahogy felrázva feleszméljenek.

Hiába való így minden fáradozás, tanítás, jóra, nemesre intés, szoktatás, de még talán a Hiszek egy imája is, ha teljes elfásult részvétlenséggel szemben kell felvenni a harcot csak azért, hogy tessék-lássék munkát a horizontról szemlélőknek bemutassunk, ha nincs a mi fajunkban érdeklődés, buzdítás, támogatás és lelkesedés, hanem a megalkuvás rendszerét folytatva beletörődnek a jelenbe és gátat vetnek a jövő nemzedék hazafias sovinizmusának is.

A csapatverseny részletes eredményei: rgimn. I—IV. és polg. fiúiskola részére: 60 m. síkfutásban 1. Novák polg., 2. Pundzsala I. o. rg., 3. Nyemcsik I. o. rg.; 80 m. síkfutásban 1. Szücs polg., 2. Weinberger polg., 3. Dani rg. 15×60 m. staf. 1. a rg. II. o., 2. a rg. I. o., 3. a polg. válogatottja. 4×100 m. staf. 1. a polg. válo-

gatottja (Holubán, Siska, Porucky, Nagy) 2. a rg. csapata (Franko, Paksy, Mészáros, Dani) — Súlydobás 5-ös csapatversenyben (5 kg) 1. a polg. csap. 881 m., 2. a rg. csap. 860 m. átlaggal. — Távolugrás 5-ös csapatversenyben 1. a rg. csap. (436 m), 2. a polg. válog. Távolugrás 10-es csapatversenyben 1. a rg. III o. (376 m), 2. a polg. csapata (312 m), 3. a rg. I. o. (287 m. átlaggal). Egyéni magasugrásban 1. Hornyák polg. 132 cm., 2. Létray rg. 132 cm. — Rgimn. V—VIII. és a felső keresk. isk. I—IV. évfolyamai közt: 100 m. síkfutásban 1. Lázár rg. 116 mp. 2. Winkler rg. 116 mp. 3. Juris rg. 12 mp. 200 m. síkfutásban 1. Lázár rg. 25 mp. 2. Juris rg. 266 mp. 3. Kovács fk. — 400 m. síkfutás 1. Krafcsik fk. 102 p. 2. Godó fk. 110 p. 3. Károlyi rg. — 800 m. síkfutás 1. Ribi rg. 2 p. 254 mp. 2. Laky rg. 2 p. 282 mp. 3. Fekete fk. — 1500 m. síkfutásban 1. Lázár rg. 501 p. 2. Ribi rg. 5 p. 66 mp. 3. Laky rg. 510 p. 4. Krizsán fk. 5. Valyko rg. — Svéd stafétában Körmöczy vándordíjért 1. a rg. csapata (Winkler, Lázár, Juris L. Ribi) 2 p. 185 mp. (standard 2 p. 20 mp.) 2. Felsőker. csapata (Birkehauer, Kovács, Godó, Krafcsik) 2 p. 188 mp. — 10×100 m. int. staf. 1. a rg. bajnok staf. (Molnár, Czigány, Haraszthy, Valyko, Ladomérszky, Tajthy, Hornyák, Juris, Winkler, Lázár) 2 p. 46 mp. 2. a fk. csapata (Fekete, Berényi, Toronyai, Baumann, Kopcsó, Godó, Krafcsik, Tóth, Birkehauer, Kovács) 2 p. 88 mp. — Egyéni magasugrás 1. Lázár rg. 155 cm. 2. Kopcsó fk. 150 cm. 3. Juris fk. 150 cm. — Távolugrásban 1. Kopcsó fk. 550 cm. 2. Kovács fk. 540 cm. 3. Lázár rg. 538 cm. — Súlydobás (kétkezes) 1. Juris rg. 999 m. 2. Valyko rg. 975 m. 3. Molnár rg. 954 m.



FLY-TOX

felhő megöl

legyet, szünyogot, molyt, hangyát, bolhát, poloskát, svábbogarat, tetűt stb. Az amerikai Mellon Institute találmánya. Emberre és állatra veszélytelen. De biztos halál féregre és rovarokra. Nem hagy foltot. Hatása garantált. Háztartásokban, gazdaságokban, üzemekben nélkülözhetetlen. — Óvakodjunk utáztatoktól. Más szert ne fogadjon el. Ügyeljünk a Fly-Tox szert ne fogadjon el. Ügyeljünk a Fly-Tox (kiejtve: Fláj tox) névre.

3 literes üveg szűjtővel P 3-40
2 literes bádogtartály P 24-
1 darab kezpermetező P 5-50

Mindenütt kapható!

Magyarországi vezérképviselet:
Révész Ernő és Társa, Budapest,
V. Nádor uca 30. Tel.: L. 906-25
Prospektust kívánatra küldünk

4. Haraszthy rg. 868 m. — Diszkoszvetésben 1. Lázár rg. 37-43 m. 2. Juris rg. 28.51 m 3. Valyko rg. 28-38 m. 4. Berényi fk. 27-20 m. 5. Juris fk. 26-90 m. — Gerelyvetésben 1. Lázár rg. 42-26 m. 2. Fehér fk. 40-17 m. 3. Tajthy rg. 37-45 m. 4. Haraszthy 36-25 m. — Pentatlonban 1. Lázár rg. 2. Valyko rg. — Pontversenyben (Mester István vándordíja) nyertes Lázár rg. Korlátsapat (Zinner VI, Luger VI, Ribi VI. és Bobik VII. o.) az intézet igazgatójától nyilvános dicséretet nyertek. K.

Könyvismertetés

A Fasizmus.

Mannhardt professzor könyve. — Fordították Komán Andor és Vueskits Jenő. Kiadta a Magyar Jövő Rt. Miskolcon.

A világirodalom egyre nagyobb számban termeli azokat a könyveket, amelyek a mai Olaszországgal és az olaszság egyre hatalmasabb arányokat öltő államférfiával, Mussolinival foglalkoznak. Ezeknek a könyveknek tulnyomó része azonban csak Olaszországban végbenő átalakulás külső jelenségeivel foglalkozik s magának Mussolininak alakjában sem a rendkívüli egyéniség belső lényegét keresi, hanem életének érdekesebb momentumait, epizódjait állítja össze lehetőleg érdekfeszítő, színes megvilágításban.

Az olyan könyv, amely Mussolini és az olasz nép nagy alkotásának, a fasizmusnak mélyére világítana, ma még nagyon ritka. S e ritka művek közé tartozik Mannhardt német professzor „A fasizmus” című könyve, amely magyar nyelven most hagyta el a miskolci Magyar Jövő nyomdáját.

A fasizmust az emberek nagy többsége még ma is úgy tekinti, mint ennek a zilált kornak egyik merész, érdekes, de nem tulságosan komoly és muló mozgalmát. Mivel kifejeződött dogmái nincsenek, kevesen látják meg hatalmi törekvése mögött a koncepciót s azt hiszik, hogy a fasizmus nem is küzdött, nem is küzd másért, csak a hataloméért,

Pedig a fasizmus gyökere, magva egy új világszemlélet. Éppen ezért, aki meg akar vele ismerkedni, nemcsak a jelenségeit kell megvilágítani, hanem keresnie kell azokat a szálakat, amelyek a történelem mélyébe nyulnak vissza s azt a szelleméletet, amely a jövő magasságába tör.

Mannhardt könyve ebből a komoly szempontból elsőrangú és páratlanul álló mű. Nem propaganda-irat a fasizmus mellett, vagy a fasizmus ellen, hanem a téma súlyához méltóan alapos, objektív vitására törekvő tudományos munka. Csupa német gondosság és lelkiismeretesség. S ezért szinte nélkülözhetetlen annak, aki beha-

tóbban érdeklődik a kor forrongó, vajudó, de nagy horderejű problémái iránt, mert tiszta képet kap belőle a fasizmus igazi jelentőségét illetőleg.

A hatalmas mű — elgondolását tekintve — tulajdonképpen két részből áll. Első része tisztán elméleti: tömör alapépítménye a másodiknak, amely tulajdonképpen magával a fasizmussal foglalkozik. Az első elméleti részt a könyv magyar kiadója csak kivonatossá átdolgozásban bocsátja a magyar közönség elé, a második azonban hiánytalanul, gondos fordításban követi Mannhardt munkáját s önmagában is kerek egész.

Ami a mű magyar köntösét illeti, az a vidéki kiadományok sorában egyenesen meglepetést jelent. A miskolci Magyar Jövő Könyvkiadóvállalat teljes odaadásáról, lelkes ambíciójáról és gondosságáról tanuskodik a magyarnyelvű „FASIZMUS”. Tipográfiája kifogástalan, szép, papírja pompás minőségű, címlapja, fedőlapja igen izléléses.

A nagyszabású mű méltó arra, hogy az országban nagy érdeklődés fogadja, annál is inkább, mert a pompás 370 nagy oldalra terjedő mű árát a kiadó cég úgy szabta meg, hogy a könyv megvétele senkinek nem okozhat nagyobb nehézséget, mert 3 havi részletre is kapható. A hatalmas fűzött könyv ára 11 P, a félévazonban kötötté 14 P, az egész fázsonban kötötté pedig 15 pengő.

A könyv megrendelhető a Magyar Jövő R.-t-nál Miskolcon és kapható minden jobb könyvkereskedésben.

NYILT-TÉR.

E rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Nyilatkozat.

Ez uton figyelmeztetem a jóhiszemű közönséget, hogy fiam, ifj. Réz Gyula évek óta gondnokság alatt áll s én semmiféle adósságának kifizetését a jövőben nem vállalom.

id. Réz Gyula.

Dr. Akantisz Jusztin városi főorvos, Eger, írja:

„T. Mohai Ágnes-forrás kutkezelősége Moha. Midőn az Ágnes-forrás vizéről, mint kitűnő gyógy- és asztali viznek különösen hurutos bántalmak, székrekedés, vérszegénység és étvágytalanságnál észlelt nagymérvű gyógyhatása és kellemesen élvezhető íze miatt teljes meglepedésemnek kifejezést adnék, egyúttal nyilvánítom, hogy ezen üdítő s egészséges gyógyhatású hazai ásványvizet fogyasztásra mindenütt, hol tehetségemben áll, melegen ajánlom.”

A Mohai Ágnes-forrás vizet mindenütt kapható.

MEGHIVÓ.

A Bodrogközi Tiszaszabályozó Társulat

f. évi június hó 28-án délelőtt 9 órakor
Sárospatakon, a társulat székházában az alábbi tárgysorozattal

rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a társulat tagjait meghívom.

1. Min. biztosi megnyitó; min. rendeletek bemutatása
2. Igazgató-főmérnök időközi jelentése.
3. A szavazati jogosultság nyilvántartási jegyzékének bemutatása.
4. A számvizsgálóbizottság jelentése az 1926 évi számadásokról
5. Határozat a társulati önkormányzat visszaállítása, illetve esetleg a miniszteri biztosság további fenntartása tárgyában.
6. Alapszabályok módosítása.
7. Elnök választás.
8. Alelnök, 18 tagú választmány, 3 tagú számvizsgálóbizottság, 3 nyugdíjválasztmányi tag és a Tisza-Dunavölgyi Társulat közgyűlésére a társulat képviselőjében 3 tag megválasztása.
9. Határozat a karcsai felügyelői lak eladása tárgyában.
10. Előterjesztés a belvizrendezési munkálatok végrehajtására szükséges 1,400.000 pengő kölcsön felvétele tárgyában.
11. Esetleges indítványok.

Sárospatak, 1927 évi június hó 17-én.

Báró Sennyey Miklós s. k.
miniszteri biztos.

Kivonat az alapszabályokból:

- a) alapszabályok módosítása, továbbá kölcsön felvételére vonatkozó határozatokhoz az összes tagok szavazatának általános többsége szükséges (17. §.);
- b) a közgyűlésen az önálló szavazattal bírók saját személyükben, vagy meghatalmazott útján vesznek részt; minden 100 értéri becsold egy szavazatra jogosít;
- c) a 100 becsoldnál kevesebbél bíró birtokosok csoportba állva meghatalmazott útján képviselhetik magukat, aki annyi szavazattal bír, ahányszor 100 becsoldat képvisel; az önként nem csoportosultak szavazati jogát az illető község előjárósága hivatalból gyakorolja (7. §.);
- d) úgy az önálló, mint a csoportosult társulati tagok részéről kiállított meghatalmazások két tanu által láttamozandók és legkésőbb a közgyűlés megnyitását az elnöknek adandók át. Az önálló szavazattal bírók meghatalmazást esetenként, vagy visszavonásig terjedő érvénnyel, csoportosult értéri birtokosok egy naptári évre állíthatnak ki. (8. §.)

Az Első Sátoraljaujhelyi Hordógyár

DEUTSCH BLUM ÉS TÁRSAI

Hordóüzemében	Faarugyárában	Fakereskedésében
mindenféle nagyságu hordók, szüretelő és pinceedények, zsiros- és csomagoló hordók	Mindenmü asztalos munka, butor, épület munka; ajtók, ablakok, berendezések	Faragott fa, rud, deszka, lé, zsindely, cserép, pala, saját előállításu hajópadló, tüzfű

leggondosabb kivitelben és legelőnyösebben beszerezhetők.

Telefonszám: 2

AMATŐRÖK fényképezőgépet

9x12-es	Kamara Landschaft lensével, vicó zárral 1 kazettával
9x12-es	Kamara Special Aplanat lensével, varió zárral, 1 kazetta bőrhuzattal
9x12-es	Ica Maximár kettős kihuzattal, Extra Rapid Aplanat lensével és 3 kazettával, Compaud zárral, bőrhuzattal
6x9-es	Kamara Special Aplanat lensével, varió zárral, 3 kazettával, 1 kazetta tokkal
6x9-es	Kodak tekeresfilmes gép, 2 tekeres filmmel, 1 albummal, 1 tub ragasztóval
6x9-es	Kodak tekeresfilmes gép

Szabó Pál

könyv-, zenemű-, papír- és fényképészeti cikkek kereskedésében

Sátoraljaujhely.



HUTKAI JÓZSEF

faesztergályos

Sátoraljaujhely, Völgy uoca 6.
(Vámorségi laktanya mellett.)

ELVÁLLAL: Borostyán, tajték, elefántesont, szaru, kaucsuk, eelluloid, egonit, fiber, gumi, fa dísz és műesztergályos munkákat. Továbbá belső burtozati dísz tárgyakat és gyermekjátékáru készítését, ugyan szintén **keresek guzolyok** ujonnan készítését és javítását.

MEGHIVÓ.

A Hungária Malom r. t.

sátoraljaujhelyi bejegyzett cég
t. részvényeseit tisztelettel meghívjuk az 1927 évi június hó
26-án d. u. 3 órakor
saját irodahelyiségében megtartandó az 1926 évi mérleget megállapító

III. évi

rendes közgyűlésére,

melynek tárgysorozata következő:

1. Az 1926 évről szóló zárszámadás bemutatása és afölött való határozathozatal, az Igazgatóság és Felügyelőbizottság jelentésének bemutatása.
2. Felmentvények megadása.
3. Időközben lemondott egy igazgatósági tag helyett új tag választása.
4. Esetleges indítványok.

Az Igazgatóság.

A gazdaközönség és cséplőgéptulajdonosok figyelmébe!

Sátoraljaujhelyen, a Fő uoca 28 sz. alatt megnyit

Wirtschaftler és Társai

gazdasági gép- és műszaki cikkek üzlete

Állandó raktáron: Gőz-, motor- és traktor cséplőkészletek, gazdasági gépek, malomberendezések, kombinált műtrágyaszóró, vetőgépek, ugy belföldi mint eredeti amerikai gép, motor és autó gépolajok. — Gyári lerakat vízmentes kazalozó, cséplőgép ponyvák és zsákokban stb

Értesítjük a m. t. közönséget, hogy a cégnek sikerült Klein Miksát, a közismert szaktekintélyt beltagjául megnyerni, kinek több évtizedes szakmabeli működése biztosíték a legpontosabb és szakszerű kiszolgálásra.

Ma már mindenki tudja, hogy a

SZEPENESI gyógyiszapfürdő

természetes gyógyvize és gyógyiszapja egyedüli orvosság
a reuma, köszvény, ischiás és csúz bántalmaknál.

Gyógyhatása gyors és meglepő.

Gyógyiszappakkolás nőknek és férfiaknak: vasárnap, hétfőn, kedden, szerdán, osüttörtökön és pénteken reggel 7 órától este 7 óráig. Szombaton ninosen üzem.

Mélyen leszállított árak!

Fürdővezetőség.

havi részletfizetéssel vásárolhatnak:

Ára 25	Pengő, havi részlet 8	Pengő
" 46	" havi részlet 16	"
" 120	" havi részlet 20	"
" 42-50	" havi részlet 10	"
" 32	" havi részlet 10	"
" 22	" havi részlet 8	"

Amatőröknek árjegyzéket ingyen és bérmentve küldök!
Imperial-, Hauff- és Agfa lemezek és filmek! — Papirokok!
Vegyszerek!